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София, 17. 02. 2012 г. 

СТАНОВИЩЕ  
от доц. д-р Александър Стоянов Омарчевски 

за трудовете и академичната дейност 

на гл.ас. д-р Клара Асенова Стаматова, 

участник в конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент”, 

обявен от СУ „Св. Климент Охридски” по професионално направление 

2.4. Религия и теология в научната дисциплина 

История на религиите  

 

Конкурсът е обявен в ДВ, брой 80 от 14.10.2011 г. Единственият подал 

документи е гл. ас. д-р Клара Асенова Стаматова. Документацията по конкурса e 

според нормативните изисквания.  

Д-р Клара Стаматова е възпитаник на СУ „Св. Климент Охридски”, където 

завършва богословие. Започва преподавателската си дейност през 1995 г. като учител 

по религия и редактор във вестник. От 2002 г. е назначена за хоноруван асистент в 

Богословски факултет, като води семинарните занимания по История на религиите и 

Нехристиянски религиозни учения. 

През 2004 г. ВАК й присъжда ОНС "доктор" по научна специалност 05.01.17. 

„Теология” с тема на дисертацията свързана с исляма. Същата година печели конкурс и 

е назначена за асистент и главен асистент. Като лектор курсове по основните 

дисциплини: История на религиите, Инославни изповедания, Нехристиянски 

религиозни учения, Въведение в богословието, Образът на Иисус Христос в исляма, 

Статусът на жената в християнството, Световни религии и нехристиянски религиозни 

учения. 

Броят на научните публикации на д-р Стаматова (общо 52) е свидетелство за 

нейната академична активност. В конкурса тя участва с 1 монография, 1 студия, 1 

учебно помагало и 10 статии (една от които на английски език). Тематично всички те са 

свързани с научната специалност по конкурса – История на религиите, а като обем 

обезпечават достатъчно процедурата. 
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Основното съчинение, с което д-р Стаматова кандидатства в конкурса, е 

монографията Ислямската представа за Иисус Христос (православно-богословско 

изследване (С., 2011, 230 стр.). Както показва самото заглавие, обектът на изследване в 

монографията е виждането на исляма за личността и учението на Иисус Христос, 

съпоставено в християнското разбиране. Конкретно тези въпроси са разгледани в 

съпоставителен план в трета глава на съчинението. Използваната методология дава 

възможност на читателя ясно да разграничи съществуващите различия между двете 

религии по отношение на Иисус Христос. 

Представената като учебно помагало книга Ако любов нямам... (С., 2006, 455 

стр.) разглежда широка палитра от проблеми на съвременното богословие и общество. 

Приложените статии имат за предмет както съвременни религиозни течения, 

така и въпроси на исляма и междурелигиозния диалог. Те са свидетелство за широките 

научни интереси и търсения на д-р Стаматова в дисциплините които преподава. 

В академичната биография на д-р Стаматова важно място заема и участието й в 

научни проекти – два по НИС и един подкрепен от МОН. 

Д-р Стаматова декларира 21 участия с доклади на национални и международни 

конференции. 

Участвала е с гостенски лекции в европейската програма за академичен обмен 

(Сократ-Еразъм). 

Неведнъж тя е търсена от Софийски градски съд като вещо лице за изготвяне на 

богословски експертизи, което е признание за нейната компетентност. 

Д-р Стаматова членува в Съюза на учените в България, Центъра за изследване 

на религиите при СУ и Центъра за изследване на новите религиозни движения в 

България. 

Предвид изложеното лично подкрепям кандидатурата на д-р Клара Асенова 

Стаматова и предлагам на уважаемото научно жури също да я подкрепи, като я 

препоръча на Факултетния съвет на Богословски факултет на СУ „Св. Климент 

Охридски” тя да бъде избрана за доцент по професионалното направление 2.4. Религия 

и теология в научната дисциплина История на религиите. 

 

 

Доц. д-р Александър Омарчевски 


